
Stvolínky
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.632277N, 14.428606E

Nadmořská výška: 274 m n. m. První pís. zmínka: 1197 (827 let) Katastrální výměra: 1 265 ha

Počet obyvatel: 312 PSČ: 471 02

Adresa URL: www.obec-stvolinky.cz

Památky a zajímavosti Stvolínky
Z kulturních památek se zde nachází kostel Všech Svatých, areál zámku, hřbitovní kaple sv. Justina,
socha sv. Jana Nepomuckého nebo socha sv. Antonína.
Zámek byl postaven v rozmezí let 1655-64. Při stavbě byla využita stará gotická tvrz a starší renesanční
stavby. Majitelem panství byl Adam Hrzán z Harrasova. Později zámek dostavěli litoměřičtí biskupové.
Čtyřkřídlá barokní budova je dodnes zčásti obklopena původním příkopem a bezpochyby ukrývá
cenné pozůstatky původní gotické tvrze i renesanční přestavby. Zámek stojí v jihozápadní části
obce hned vedle kostela nad svahem k Bobřímu potoku. Památka je však v nepříliš dobrém stavu a není
běžně přístupná veřejnosti. Od roku 1999 ji má obec ve svém majetku.
Kostel Všech Svatých pochází ze 14. století. V roce 1811 byl přestavěn v empírovém slohu. Jeho
vnitřní úpravy pocházejí z konce 19. století. Kostel je jednolodní, obdélný, s pravoúhlou kaplí a
hranolovou kaplí po severní straně. Nástěnná ornamentální a figurová výzdoba pochází z roku 1883,
zařízení je pseudorenesanční. Roku 1894 byl obnoven hlavní oltář a dva boční oltáře a celý
kostel byl vymalován malířem Hermanem Perthenem z Lisé. Na hlavním oltáři je obraz Všech svatých. V
suterénu se navíc nachází hrobka některých majitelů panství. Na vnější stěně kostela jsou
náhrobníky majitelů Ronova a Stvolínek, které pocházejí ze 16. století. Dnes se bohužel nachází v
havarijním stavu a vyžaduje velkou opravu.
Kaple sv. Justína se nachází na obecním hřbitově. Nejstarší doklad o kapli rok 1576 je vytesán v kamenu
ve hřbitovní zdi.1649 bylo provedena stavební obnova, kdy "na chudý, velmi zničený a ubohý kostelík
sv.Justa" věnoval peníze stvolínecký sládek.Do roku 1785 se jednalo o kostelík sv.Justa od roku 1786 o
hřbitovní kapli sv.Justína.Stávající stav: prostá obdélníková stavba s trojbokým závěrem,
vycházející stále z gotického slohu s částečně opravenou střechou.Stavba vyžaduje stavební úpravy.
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